

Торжеская ГАЗЕТА

№ 198 (18683)
Вторник, 6 декабря 2005г.



РЕКОРДЫ СТАНОВЯТСЯ НОРМОЙ

Ушедший ноябрь ознаменовался для коллектива шахты "Октябрьская" Сибирской угольной энергетической компании рождением нового рекорда. Очистная бригада Виктора Усикова с участка № 2 выдала за календарный месяц 220 тысяч тонн угля. Такого результата не достигал за всю историю Ленинского рудника ни один коллектив, "вооруженный" отечественным комплексом и импортным комбайном.

Напомним, что передовой коллектив в течение последних месяцев устанавливает уже третий рекорд по добыче. В ноябре 2004 года участок № 2 впервые на шахте открыл на-гора 164 тысячи тонн топлива, а в июле нынешнего на 20 тысяч тонн больше. В итоге коллектив закономерно стал победителем сорев-

нования очистников Ленинск-Кузнецкого филиала ОАО "СУЭК" в честь Дня шахтера. Бригада В. Усикова планирует добыть до января 2006 года еще не менее 150-200 тысяч тонн угольной массы. Это позволит шахте в целом не только справиться с планом нынешнего года в два миллиона тонн, но и значительно перекрыть его.

РАБОТАТЬ НАДО СООБЩА

Важные вопросы обсудили на очередном семинаре-совещании председатели уличных комитетов города.

Управляющий делами администрации Д.А. Красин проинформировал собравшихся о ходе подготовки Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года. Повсеместно созданы комиссии, назначены уполномоченные, идет уточнение объектов переписи. Уличкомы должны оказать действенную помощь в проведении этого важного государственного мероприятия.

На семинаре были подведены итоги городского конкурса на лучшее проведение работ по

благоустройству, озеленению и санитарному содержанию территорий. Отметив активность, заинтересованность его участников, победителей наградили почетными грамотами и благодарственными письмами муниципалитета. Кроме того, темой семинара стала пожарная безопасность в частном секторе. С целью предотвращения зимних пожаров у нас объявлен месячник по проверке состояния жилого фонда, в том числе частного. Подчеркивалось, что всю эту работу также надо вести сообща.

ТЕПЛОСНАБЖЕНИЮ – НАДЕЖНОСТЬ

На привокзальной котельной запущена в эксплуатацию новая распределительная подстанция, что значительно повысит надежность теплоснабжения района.

Здесь установлено современное оборудование, смонтированы ячейки и пусковая аппаратура. Сообщается, что с вводом новой подстанции мощностью 6 кВт повысится надежность работы привокзальной котельной, будет обеспечено тем самым стабильное теплоснабжение одного из густонаселенных районов

города. Достигается это за счет мгновенного включения резервного энергообеспечения в случае возникновения аварийной ситуации, что является гарантией бесперебойной работы оборудования котельной. Такие совместные усилия энергетиков и коммунальщиков по модернизации оборудования идут городу только на пользу.

ВСТРЕЧАЕМСЯ ЗАВТРА

Вчера прошло последнее заседание оргкомитета по подготовке встречи футболистов команды "Заря" с болельщиками, намеченной на среду, 7 декабря, в ДК имени Ярославского.

Уже прошло несколько репетиций, в которых участвовали юные футболисты, группа поддержки, хорошо известная постоянным посетителям стадиона. Шоу начнется песней о "Заре" и маршем футболистов с именными флагами. Болельщики увидят самые интересные моменты прошедшего футбольного сезона, заснятые на ви-

деокамеру. Определена пятерка лучших игроков. А приз зрительских симпатий определят сами болельщики. Уже подтвердили свое согласие приехать на встречу капитан "Торпедо" Сергей Кормилцев, капитан "Томи" Василий Янотовский.

Дело осталось за болельщиками. Напоминаем: начало встречи – в 17.30.
Служба новостей.

ШАХТЁРСКИЕ ПЕНСИИ ВЫРАСТУТ

По инициативе губернатора А.Г. Тулеева в Кузбассе ведется целенаправленная работа для постепенного увеличения шахтерских пенсий.

Не менее 50 тысяч ветеранов угольной отрасли получат на будущий год дополнительное пенсионное обеспечение. Причем в этот список войдут пенсионеры как действующих, так и закрытых угольдобывающих предприятий – помогать нужно всем. О такой перспективе рассказал на пресс-конференции заместитель губернатора по топливно-энергетическому комплексу А.Ю. Дюпин. По его словам, подготовлены уже два проекта закона о повышении пенсий нашим шахтерам. Пока их рассматривают, ведется работа с Правительством РФ и Минфином, благо-

даря чему в 2005 году впервые из федерального бюджета выделены 550 млн. руб. на дополнительное пенсионное обеспечение. Кроме того, по-прежнему сохраняются областные пенсии для заслуженных горняков, полных кавалеров знака "Шахтерская слава".

Намеченные перспективы обнадеживают. Так, достигнута договоренность губернатора с Минфином о дальнейшем выделении средств федерального бюджета на дополнительные пенсии работникам закрытых шахт. Объем финансирования в целом по России ожидается на уровне 750 млн. руб., Кузбассу достанется предположительно 300-350 млн. Это значит, что

еще 8-10 тысяч ветеранов ликвидированных шахт смогут получать дополнительную пенсию. Вместе с миллионами рублей, выделяемыми на дополнительные пенсии своим ветеранам собственниками угольных компаний, суммы поддержки выглядят достаточно внушительно.

«Конечно, это пока еще не те пенсионные деньги, которые заработали себе за годы труда под землей наши шахтеры», - подчеркнул А.Ю. Дюпин. - Горняки-ветераны достойны значительно большего. Понимая это, мы делаем все возможные сегодня шаги, настойчиво работая с законодателями и правительством. Ответственный и серьезный подход к этой проблеме, я считаю, намечен. Значит, будем стучаться во все двери и дальше!

И. ВЕТРОВ.

Второй раз в нашем городе прошёл гуманитарный марафон по оказанию материальной помощи людям с ограниченными возможностями. Он организован по инициативе координационного комитета по делам инвалидов при главе города.

Подведение итогов прошедшего в течение месяца марафона состоялось накануне Международного дня инвалидов в кинотеатре "Победа". Заместитель главы города по социальным вопросам В.В. Бочков рассказал о законодательной базе, защищающей права инвалидов, помощи, которая оказывается им на уровне администрации города, Пенсионного фонда, и наградил благодарственными письмами активистов первичных обществ инвалидов Р.Я. Рыжко, Г.В. Зражевскую, О.П. Павленко.

Руководитель управления социальной защиты населения Т.В. Фрошкэйзер вручила благодарственные письма руководителям первичных обществ инвалидов Н.А. Павловой, Е.А. Изюфатовой, Н.П. Балашовой, отметив, что они ведут большую и важную работу. Она указала и такие факты: в нашем городе 317 инвалидов получают социальную помощь на дому;

МАРАФОН ДОБРА И МИЛОСЕРДИЯ

нуждающиеся в специальном уходе направляются в дома-интернаты (в 2005 году оформлено 19 человек); 251 горожанин (из числа инвалидов) отдохнул на курорте, 29 – в дневном отделении центра социального обслуживания населения, 68 – обеспечены креслами-колясками.

Но этих и других мер явно мало. И марафон оказался как нельзя кстати. В него включились коллективы десятков предприятий и учреждений различных форм собственности, юридические и физические лица.

Не остались в стороне школьники, студенты, специалисты отделов и управлений администрации города, председатели уличных комитетов, множество

других людей.

Как отметила директор центра социального обслуживания населения Н.А. Алексеева, со времени объявления марафона в

центре не умолкают звонки. Люди спрашивают, куда можно принести деньги, вещи. Денежные средства вносили даже пенсионеры. Так, Л.Е. Бокова сдала в фонд марафона вещи и 300 рублей.

В помощь инвалидам выделены сотовые телефоны, канцелярские товары, продукция местных предприятий. Юные спортсмены клуба "Олимпиец" получили спортивный инвентарь и спортивную одежду. Эти дети участвуют в соревнованиях различных уровней, достигают высоких результатов. Один из них – Николай Поляков – победитель в номинации "Лучший спортсмен года среди инвалидов". Ему вручено Благодарственное письмо департамента мо-

лодочной политики.

Всего на счёт марафона перечислено 127 тысяч 860 рублей. Это почти втрое больше, чем в прошлом году. Кроме того, коллективами предприятий и учреждений оказана гуманитарная помощь на сумму 114 тысяч 841 рубль, услуг – на 12 тысяч 680 рублей; от жителей города поступило 670 единиц вещей.

Горожан, собравшихся на заключительный этап марафона, своим выступлением порадовали участники фестиваля "Радуга-2005", впервые проведенного в этом году для детей с ограниченными возможностями. На его организацию управлением культуры выделено пять тысяч рублей.

Люди с ограниченными физическими возможностями показывают пример стойкости, умение добиваться высоких результатов в спорте, учебе, искусстве, общественной деятельности. Внимание, оказанное инвалидам в ходе марафона, поможет им утвердиться в жизни, поверить в доброту и милосердие находящихся рядом людей.

Л. СОЛОВЬЕВА.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 28 ноября по 2 декабря (в тыс. руб.):

управлению образования – 458 (на питание – 200, на расходы по текущему содержанию учреждений – 228, на оформление фасадов зданий и учреждений – 30);
управлению здравоохранения – 775 (на зарплату – 400, на бензин – 240, на медикаменты – 60, на питание – 55, на расходы по текущему содержанию учреждений – 20);
психологические – 20 (на питание, медикаменты, расходы);
управлению культуры – 40 (на подготовку и проведение Нового года – 20, на оформление фа-

садов зданий – 20);
управлению соцзащиты – 549,8 (на подготовку и проведение Дня инвалидов – 28,9, на оказание материальной помощи инвалидам и малообеспеченным гражданам – 13,9, на приобретение зимней одежды для детей-сирот – 15, на питание – 27, на расходы – 15, на зарплату – 400, на отпускные – 50);
УВД – 461 (на бензин – 100, на зарплату – 361);
управлению ГоИЧС – 212 (на зарплату);
социальному центру молодёжи – 6 (на проведение мероприятий);

МУ "ОК "Уголёк" – 105 (на зарплату);

Обществу Красного Креста – 10 (на расходы);

КУМИ – 300 (на зарплату – 27, на расходы – 4, для фонда управления муниципальной собственностью на содержание муниципального имущества – 266, на мероприятия по землеустройству – 3);

МП "УКС" – 300 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МУК "Кинотеатр "Победа" – 0,5 (на подготовку и проведение Дня инвалидов);

С. ПАВЛОВА.

Руководитель финансового отдела.

В обычном профессиональном училище декоративное искусство подняли на такой уровень, что областные награды за творчество уже негде размещать.

ВПРОЧЕМ, СОВСЕМ ВОБЫЧНЫМ Ленинск-Кузнецкое ПУ № 14 назвать нельзя.

Училище с 58-летней историей и некогда очень низким рейтингом (считалось, оно только для двоечников) последние пятнадцать лет выпускает высококвалифицированных каменщиков и штукатуров-маляров, сварщиков и монтажников, своими руками во многом качественно преобразивших облик отдельных зданий и целых улиц нашего шахтёрского городка. А теперь оно стало ещё своеобразным центром эстетического воспитания и своих 528 воспитанников, и многих горожан.

С 1999 года по инициативе энергичного и всегда творчески заряженного директора ныне передового учебного заведения Нелли Махмудовны Поповой здесь стали обучать профессии исполнителя художественно-оформительских работ. Востребованность этих специалистов сегодня, когда широко ведётся офисное, коттеджное и муниципальное жилищное строительство, очень высока. По крайней мере, ни один выпускник ПУ из группы художников-оформителей без работы не сидит. Профессия многогранна, многофункциональна и даёт человеку такие навыки, такое ремесло, которые обязательно пригодятся в самостоятельной, теперь весьма непростой жизни.

В этом убеждаешься, побывав на занятиях у мастера высшей квалификации Татьяны Фёдоровны Миловановой, приветливой хозяйки художественной мастерской, шестой год обучающей молодёжь технологии оформительских работ. Сейчас под её началом 25 первокурсников. Они делают лишь первые шаги по увлекательной дороге. Но за плечами у них, как минимум, художественная школа.

- По крайней мере, что такое колорит и композиция, мои ребята зна-

ют хорошо, - улыбается Татьяна Фёдоровна и с гордостью показывает лучшие, по её мнению, ещё не просохшие на ватмане работы девочек. - Эти рисунки (пока в основном пейзажи) выполнены в технике монотипии и диатипии. В одном случае сначала делаем рисунок водными красками на стекле, потом с него получаем оттиск. Во втором рисунок выводится воском на бумаге, на стекле разводятся краски, на них накладывается рисунок и делается оттиск. Красиво, правда? Это работы пер-



ОТ ТУЕСКА ДО... ИКОНЫ

вокурсников. А выпускники хорошо осваивают, скажем, красивейшую роспись по шёлку - батик. Работают с глиной, выполняют керамику. Два года назад окончил училище Саша Малышев. Он увлечён трудной, но интересной тонкой графикой по камню. Одну из своих лучших работ - "Церковь при Серафимов-Покровском монастыре" - он оставил на память воспитавшему его коллективу. Замечательно то, что наше ремесло очень функционально. Те же "заготовки" из "цеха" монотипии и диатипии идут на выпуск плакатов, декоративных панно, поздравительных открыток, адресов. Конечно же, большую работу выполняют наши подопечные и по оформлению училища. Этим летом, допустим, ребята-оформители первого-третьего курсов расписали во время ремонта спортзала одну из его стен размером 12х6 метров, что под силу только квалифицированным специалистам.

- Ну, тогда давайте уж говорить пошире, - ревниво уточняет директор Нелли Махмудовна. - Они на сегодня немало полезного сделали и для города. Нынешним летом,

к примеру, реставрировали мемориал на площади Победы павшим в Великую Отечественную войну землякам. Помогали специалистам управления архитектуры оформлять фасады зданий ремонтируемых жилых домов, предлагали свои варианты, которые принимались, а иногда и реализовывались с благодарностью. Этим же летом наши дети с такой фантазией - и фактически бесплатно - расписали снаружи четыре спальных корпуса в пионерском лагере "Уголёк", чем повергли в радостное изумление весь его коллектив, детей, а также гостей.

ТРИ ГОДА НАЗАД Н.М.Попова с одобрения коллег взяла под крыло, что означает оплату труда ещё одного преподавателя за счёт внебюджетных средств, талантливого мастера, широкой души человека Виктора Зорина. Он с увлечением ведёт кружок "Солнечная береста". У него воспитанников немного - далеко не у каждого мальчишки хватит долготерпения вырезать даже пять-шесть декоративных полосок из тонкой, нежной бересты, которую руками нужно только ласкать, как невесту.

За берестой Виктор Георгиевич с подручными ездит только в Мариинский район. Говорит, там она очень фактурная, рабочая, в ближних районах такой не найти. И творит он с кружковцами такую филигранную красоту в виде различных туесов, ваз, коробов, что дыхнуть на них и в руки взять боишься. 22 декабря в областном Доме творчества профобразования состоится рождественский аукцион. Училище № 14 впервые попробует не только показать там своё лицо, но и что-нибудь продать. И бересту и батик, на одном из которых изображена символика Кузбасса. Товар хорош, весьма дорог, и пылиться в казённых стенах он не должен. Верится, что без внимания работы ленинск-кузнецчан не останутся: здесь уже заложены прочные победные традиции.

Два года назад в областном краеведческом музее состоялась пасхальные встречи, где была открыта и обширная выставка работ кузбасских умельцев на религиозные темы. ПУ № 14 представило туда рукодельные пасхальные яйца, гранитные миниатюры и - особо волнующее - недавно "освоенные" иконы. Около десятка грамот привезли воспитанники провинциального училища за свой великий труд. А также освящённые церковью книжицы-благословения, которыми больше всего дорожат.

КОГДА ВПЕРВЫЕ УЗНАЛ, что в профучилище всерьёз занимаются иконописью под началом той же Миловановой, не поверил. Это ведь не декоративное искусство - для творения всего святого, наверно, божественное озарение должно сойти?

- Мы исходили из того, что этот вид деятельности и безусловного творчества будет способство-

вать духовному очищению и росту учащихся, а среди них очень много так называемых "трудных" ребят, которых судьба в 15-16 лет по несколько раз испытывала на излом, - объясняет Татьяна Фёдоровна. - Я посчитала, что имею право взяться за столь непростое дело, поскольку сама профессиональный художник. Закончила Кемеровское художественное училище, дважды ездила на курсы повышения мастерства в Москву и однажды в Киев, некогда духовную столицу Руси. Историей иконописи я занимаюсь всерьёз и свою первую икону написала ещё 28 лет назад. Второе. Иконопись - это кропотливый и очень тяжёлый труд, который, как рентген, высвечивает степень трудолюбия человека, его готовность сотворить что-то большое, ценное. Представьте: сначала надо найти хорошую обессмоленную сосновую доску, сделать её проклейку с обеих сторон, потом обклеить лицевую и боковые части тканью именно с рыхлым переплетением - хлопчатобумажной или из чистого льна. Приготовить и нанести на неё левкас - грунт уже для росписи. И только тогда приступать к самому написанию темперой божественного лика. Далеко не все проходят эти этапы.

Это так. К иконописи поначалу допускается вся группа учащихся-художников, а в итоге ею занимаются лишь шесть-семь человек. Отсев идёт и по другим причинам. Прежде чем приступить к работе над иконой, мастер (или, скорее, как в нашем случае, подмастерье) должен поститься, не сквернословить, совершать неброские, но богоугодные поступки и т.д. Понятно, не каждый молодой человек готов пойти на такие жертвы. Не всегда помогают даже светлые и чистые проповеди, беседы по ду-

шам доброго гостя этой группы ребят, духовного наставника Польсаевского детского православного центра отца Алексея. Каждый год он доходчиво рассказывает учащимся о богатейшей и часто трагичной истории иконописи, её многовековых корнях, неумирающей современности. И только с его благословения начинающие художники робко приступают к работе, каждый удачный шаг в которой отец Алексей тепло и тактично поддерживает.

А Татьяна Фёдоровна, со своей стороны, ищет новые творческие пути в этом направлении работы. Вот предложила, к примеру, в оформлении окладов икон использовать... "родную" теперь бересту. И умельцы из кружка В.Г. Зорина с удовольствием взялись реализовать это неожиданное начинание - ведь пока никто из областных и сибирских церковников не встречал подобных окладов. А получается совершенно неожиданно. Неброско, но свежо, как-то чисто по-русски. У многих смотрящих на тонко выписанные (с трудом верится, что ребята рукой!) лики невольно увлажняются глаза. И, кажется, улечиваются будничная греховная суета и груз забот.

На одной из областных выставок сразу шесть икон из мастерской профучилища № 14 были отмечены дипломами и одобрены священнослужителями. Значит, ребята и их добрые наставники на верном пути. Долог он и тернист. Но пусть он будет таким, чем никаким или сотворённым из одного леска и грязи.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимках: директор училища Нелли Махмудовна Попова не скрывает гордости за работы своих подопечных; занятие с первокурсниками - будущими оформителями ведёт Татьяна Фёдоровна Милованова.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



ВОТ И ОТЗВУЧАЛИ праздничные фанфары: Центральный Дворец культуры нашего города отметил свой 75-летний юбилей. Но в большом холле на стенах осталась огромная выставка фотоснимков и документов, рассказывающих о его истории. И вот недавно мы побывали на этой выставке, Первым нашим экскурсоводом стала главный специалист городского управления культуры, заслуженный работник культуры РФ Любовь Степановна Шикель. Любовь Степановна – бывшая активная участница народного театра дворца. С какой любовью и нежностью рассказывала она о режиссерах театра, спектаклях, собиравших полные залы, и многом другом, позволившем театру получить высокое звание – «народный»!

А вот о сегодняшних днях коллектива нам поведала директор ЦДК Ольга Оттовна Морозова. Вдумчиво, с большим энтузиазмом работают его сотрудники, чтобы привить любовь к творчеству сотням ребят-школьников, занимающихся сегодня в студиях и секциях самодеятельного творчества. С удовольствием идут дети во дворец: одни, чтобы научиться танцам, другие – хоровому или

сольному пению, третьи – позаниматься в тренажерном зале. В читальном зале библиотеки нас встретили Елена Васильевна Хамитова и Галина Геннадьевна Крайнова. Они рассказали о фонде библиотеки, о видах деятельности ее работников. Здесь проводятся читательские конференции с учениками школ города, диспуты и беседы на самые различные темы. Несмотря на то, что сотрудники ЦДК постоянно организуют для наших учеников различные мероприятия, много нового и интересного узнали ребята во время этой экскурсии. А мы и в будущем не собираемся расставаться с этими гостеприимными стенами.

Л. ШАХОВА.
Преподаватель школы № 3.

**НОВОЕ ЗНАКОМСТВО
СО СТАРЫМ ДРУГОМ**

“ТЕСТ” НА ДРУЖБУ

Письмо с комментарием

Сидим однажды с сокурсницей у меня дома: она вернулась с каникул, разговариваем. А тут звонит другая наша общая знакомая Аля и говорит: “У меня – большие проблемы. Срочно нужны деньги. Много”. Обошли мы тогда всех, кого могли и у кого нашлись деньги. Принесли, отдали Але, правда, удивились, что была она при этом веселая и довольная: не похожа на человека с “большими проблемами”. А через несколько дней звонит наша подруга, приходит, говорит, я вам деньги верну. Кроме нас, пришли еще пять человек. Аля вернула всем деньги со словами: – Вы, наверное, меня не поймете, но, взяв деньги, я проверяла вас на “вшивость”. Оказалось, что в этой ее “проверке” были задействовано 15 человек, а деньги дали только семь. Мы перестали общаться с Алей: хорошо, что у нас в тот момент была возможность помочь ей: у кого-то своя “заначка” была, кому-то пришлось к родителям обращаться, друзьям. А если бы так случилось, что не собрали бы мы нужную сумму, получается, что тогда бы и “тест” не прошли?

Н. ГРИГОРЬЕВА Студентка КОПИ.
x x x

Прочитала письмо и вспомнилось далекое прошлое. Шел 1966-й год. Я и несколько моих одноклассников собрались в Томске: мы – абитуриенты разных вузов этого города. Изредка встречаемся, сообщая друг другу о том, как идет сдача экзаменов. Что такое жизнь абитуриента, впервые вырвавшегося из-под родительского крыла, рассказывать не надо. Минимальная зарплата тогда была 37 рублей. Вот родители и дали мне на период экзаменов 40 рублей. Поверьте, деньги в ту пору немалые. У других девочек – соседок по комнате было куда меньше. Словом, за половину отпущенного срока успела я истратиться. Позвонила домой с просьбой прислать денег еще. А пока они придут (почтовые переводы в те времена были процессом долгим), решила занять несколько рублей у двоих одноклассников. В общежитии их не застала и оставила записку с просьбой занять 5 рублей. И приписала – срочно!

вами: “Что случилось?”. Да еще извиняться стал, что не смог принести деньги сразу вечером: огромную эту сумму собирал всю ночь по пятиэтажному своему общежитию у знакомых и незнакомых. Не доумение прояснилось, когда он протянул мне мою записку. Оказалось, его соседи по комнате, те еще шутники, приписали ноль к цифре пять! Сначала я пришла в ужас, представив, как дались моему другу эти злосчастные пятьдесят рублей, а потом мы долго с ним смеялись. А девочки в комнате тогда восхищенно ахали: “Вот это друг!”. Я вам больше скажу: до сегодняшних дней нет у меня вернее и обязательнее при выполнении обещаний человека! А вашу Алю остается только пожалеть. Когда-нибудь она окажется в положении мальчика-пастушонка из известной всем притчи. Помните, как он кричал: “Волки, волки!”. Прибегут крестьяне, услышав тот крик, а волков-то и нет. Зато когда хищники все-таки набросились на стадо овец, стал пастух звать на помощь, а никто и не отозвался: перестали ему верить люди. Так и с ней может случиться. Поэтому добавив хочу: простите ее. Поверьте, не зря говорят, человека простишь – самому легче жить становится.

С. ЛЕНСКАЯ.



ВСЕ ЧАЩЕ и чаще, поднимаясь по ступеням высокого крыльца своей музыкальной школы № 12, ловлю себя на мысли о нашем с ней скором расставании. Ведь пройдут всего несколько месяцев, я сдам последние экзамены и никогда больше не выйду на сцену школьного концертного зала, не буду играть на нашем белом рояле! И будут называть меня неприличным пока именем «выпускница». Диву даешься: как, уже пролетели-промелькнули целых семь лет моей жизни, прожитых в этом красивом и ставшем родным домом?!

Вот уж действительно: для меня особенно волшебной стала цифра “семь”, и без того считающаяся мистической, – семь лет, семь нот октавы. К слову, последнее меня всегда поражало: для изложения своих мыслей нам требуются 33 буквы – от простой песенки до симфонического концерта, оперы – композиторам достаточно всего семь(!) нот! ... Хорошо помню день, когда мы с мамой впервые пришли в музыкальную школу. По дороге она несколько раз переспросила меня: «Дина, ты действительно хочешь учиться в музыкальной школе?». – «Очень!», – каждый раз отвечала я. Сейчас это кажется странным, но первой, кого мы встретили в фойе, оказалась Людмила Викторовна Анкилова, которая на долгие годы стала моим учителем и другом. Помню мое волнение, которое испытала, когда по просьбе Людмилы Викторовны пыталась что-то спеть, прохлопывать ритм и угадывать звуки. И с этим чувством не сумела расстаться до сих пор: на уроках по разным дисциплинам, на зачетах, экзаменах и концертах. Но рядом всегда

ЛУЧШИЕ ДРУЗЬЯ – ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ

За последнее время в нравственном воспитании общества несколько сместились понятия о добре и зле. И нам многое предстоит сделать, чтобы стали обычными проявления любви к ближнему, терпимости друг к другу, ценилась дружба, исчезли случаи насилия, жестокости, лжи, грубости, нетерпимости, потребительского отношения к жизни, окружающим людям. В рамках проходившей в нашем городе “недели толерантности” в детском саду № 5 прошли праздники: “Неразлучные друзья – взрослые и дети”, “Волшебные слова”, “Моя семья”, “Пусть всегда будет мама!”.

Воспитанники детского сада “Журавлик” под руководством музыкального руководителя Н.В.Толчеевой побывали с концертом в детском доме № 2. Его развлекательная программа была профессионально организованной, разнообразной и увлекательной. Завершилась “неделя толерантности” большим концертом с участием детей и взрослых – “Вместе – дружная семья!”. Нам думается, что эта работа не прошла даром: дети стали добрее относиться друг к другу и к окружающим, терпимее и отзывчивее – к переживаниям других ребят.

И. РЫБИНА.
Старший воспитатель детского сада № 5.

“Два чувства дивно близки нам, – писал когда-то Александр Сергеевич Пушкин, – в них обретает сердце пищу: любовь к родному пепелищу, любовь к отеческим гробам”.

ВАНДАЛЫ

Писал, веря в то, что чувства эти всегда были и будут присущи славянской душе. Но вот почему-то все чаще с экранов телевизора, страниц газет доносится до нас слово “вандализм”. С его проявлениями все чаще сталкиваемся в жизни: то и дело слышишь от знакомых: пришли на кладбище, там венки украли, там траву вместе с цветами по весне выжгли, а то и вовсе – изуродовали памятники, кресты, ограды, дело доходит и до краж... “Нравственные” трещины в человеческом сознании возникли не сегодня. Люди, к сожалению, очень легко решаются на безнравственные поступки. Может быть, происходит это потому, что не подрастают, не догадываются, какие глубокие следы оставляют они не только в душе других людей, но и в своей собственной? Более того, один, на взгляд варваров, незначительный поступок обязательно ведет к преступлениям. Сегодня – крест с чужой могилы украли. А завтра – раскопает ее, выкинет труп. А то и того хуже (читаем же об этих случаях в газетах) – переоденет труп, глумясь над ним, отрежет фалангу пальца, чтобы снять кольцо. Согласитесь, мы об этом слышали и читали совсем в других документах: рассказах о гестаповских застенках, поведении фашистов в концлагерях... Как ни печально, эти люди живут среди нас. Особенно досадно осознавать это, когда узнаешь, что в Германии, например, ухаживают за кладбищами советских воинов или устанавливают имена павших в боях Великой Отечественной войны. Те, кто разрушает надгробья, этих слов, к сожалению, не прочтут. А мы не знаем их имен и лиц, чтобы попытаться хоть как-то препятствовать вандализму. Остается только верить в то, что и к хулиганам когда-нибудь придет раскаяние. Что поймут они, сегодня творящие безобразия, что человеку вовсе не безразлично, как будут вспоминать о нем самом после смерти его дети, родные, близкие.

Н. ДОМАШЕВА.
Студентка КОПИ.

**А МУЗЫКА
ОСТАНЕТСЯ
СО МНОЙ**

была Людмила Викторовна, подбадривала, заставляла верить в свои силы. А сколько прекрасной музыки переслушала я на уроках преподавателя музлитературы и сольфеджио Марины Валерьевны Шишкиной. Как много интересно рассказывала она о жизни композиторов, их произведениях, эпохах, в которых они жили и творили. Всегда, когда я захожу в музыкальную школу, вижу вокруг стоявшие очень близкими лица преподавателей, а еще – очень много малышей, которые восторженно носятся по коридору. Как я им завидую! Пока они еще ничего не умеют и не знают, им только предстоит пройти по удивительно прекрасному пути познания музыки. Им еще предстоит испытать ни с чем не сравнимые волнения и счастье при выходе на сцену, прикосновение к клавишам нашего белого рояля и навсегда полюбить музыку. Такой когда-то была и я. А сейчас я только с легкой грустью думаю, что никогда не забуду мне этот белый рояль, этот бело-золотой, торжественный концертный зал. Сцена! Иногда потихоньку войдешь в зал, встанешь посреди сцены, закроешь на секунду глаза и представишь, что зал полон, и все аплодисменты – тебе! Я буду всегда помнить тебя, школа, как до сих пор помню первые уроки, первую нотную тетрадь и первое сыгранное мною произведение. И, конечно, своих учителей, которые навсегда связали меня с музыкой, и она останется со мной всю мою жизнь.

Дина ПОНОМАРЕВА.
Ученица ДМШ № 12.

«Заря» ВСТРЕЧАЕТСЯ С БОЛЕЛЬЩИКАМИ



ДК имени Ярославского
7 декабря, 17.30.



Вниманию руководителей и главных бухгалтеров предприятий, учреждений, индивидуальных предпринимателей, уплачиваемых единый социальный налог!

В связи с окончанием финансового года государственное учреждение - Кузбасское региональное отделение Фонда социального страхования - филиал № 6 убедительно просит обратиться за возмещением превышения расходов над начисленными страховыми взносами по средствам государственного социального страхования до 25 декабря 2005 года по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 21а (приемная).

Для обращения необходимо представить:

1. Заявление на имя директора филиала № 6 ГУ-КРОФСС РФ Лохмановой Т.Г.
2. Промежуточную расчетную ведомость (форма-4ФСС РФ) на дату обращения.

Телефоны для справок: 3-34-89, 3-29-97, 3-29-32.

**Администрация филиала № 6
ГУ-КРОФСС РФ.**

Вниманию пенсионеров!

Приглашаем пенсионеров ОАО «Ленинское специализированное строительное управление», ОАО «Управление по профилактике и рекультивации», ОАО ЛАТП «Автомобилист» пройти перерегистрацию в ОАО «Управление по профилактике и рекультивации» - проезд маршрутным автобусом в г. Полысаево, остановка «СТО «Петролеум».

При себе иметь паспорт, трудовую книжку, свидетельства пенсионное и ветерана труда, страховое свидетельство, удостоверения на награды.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Новый год - самый любимый народный праздник. Это - чудесное время, когда сбываются самые заветные мечты, когда дарят самые долгожданные подарки и говорят самые теплые слова. Наступает лучшее время для того, чтобы вспомнить всех самых родных и близких людей и поздравить их.

УФПС Кемеровской области - филиал ФГУП «Почта России» приглашает юных кузбассовцев (от 7 до 25 лет) к участию в областном конкурсе «Лучшее новогоднее поздравление». Ваше поздравление может предназначаться

любому адресату, может быть прозаическим или стихотворным, маленьким или большим, но самое главное - оно должно быть оригинальным.

Держайте, творите - мы ждем ваших поздравлений и по достоинству их оценим. Победителей ждут призы.

Свои работы (с указанием Ф.И.О., возраста, наименования образовательного учреждения) присылайте до 26 декабря по адресу: 650000, г. Кемерово, пр. Советский, 61, УФПС Кемеровской области - филиал ФГУП «Почта России», с пометкой «На конкурс поздравлений».

ПРИЯТНО ПОЛУЧАТЬ ПОДАРКИ

Каждый из нас любит дарить и получать подарки. Новый год, Рождество, дни рождения - есть еще множество других поводов, чтобы порадовать своих друзей и близких. Где найти подарки? На страницах каталога «Почтовый Тор-

говый Дом». Не теряйте времени даром, спешите сделать свою жизнь и жизнь близких вам людей более интересной и многообразной.

Во всех почтовых отделениях связи города и района вы можете ознакомиться с новыми катало-

гами «Почтового Торгового Дома» осень-зима и заказать нужный вам товар. Нелишне обратить внимание на условия конкурса, победители которого будут награждены цифровыми фотоаппаратами.

Т. СТОЛЯРОВА. Вр.и.о. начальника почтамта.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинск-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

**Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.**

**Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15**

**Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net**

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 5.12.2005г.

Печать офсетная.
Заказ 3171
Цена в розницу -
договорная.

СПОРТ

ПРИГЛАШАЕТ ДВОРЕЦ СПОРТИВНОЙ ГИМНАСТИКИ 10 и 11 декабря - открытый Кубок Сибири на призы губернатора Кемеровской области

Принимают участие сильнейшие гимнасты России. Более 10 мастеров спорта международного класса; заслуженный мастер спорта, серебряный призер Олимпийских игр 2000 года, абсолютный чемпион Европы, призер чемпионата мира, многократный чемпион России Алексей Бондаренко (Москва); чемпионы России, финалисты Олимпийских игр 2004 года Максим Девятковский (Ленинск-Кузнецкий), Антон Голоцуцков (Северск), Сергей Хорохордин (Барнаул).

**Торжественное открытие соревнований -
10 декабря в 13 часов.
Вход свободный.**

У ТЕННИСНОГО СТОЛА

26 ноября в спортивном комплексе «Юность» ОАО «Шахта «Комсомолец» состоялось первенство среди участков и цехов по настольному теннису.

Одиннадцать команд - восемь мужских и три женские - вышли к теннисному столу. Общее количество участников - 22 человека. Борьба за победу была упорной. Профессионализм и увлеченность многих участников говорили о том,

что к соревнованиям готовились основательно. Как всегда, победили сильнейшие.

Среди женских команд первое место занял участок ШУ (капитан команды Г. Азаренко), второе - бухгалтерия (капитан Н. Ваткина) и третье - участ-

ток АСУ (Д. Шерина). Команды мужчин распределились на восемь призовых мест, в первую тройку вошли участок ОФ (капитан команды Д. Мелехов), участок № 2 (Е. Антокин), участок ТКС-2 (Ю. Михалев).

Команды-призеры были награждены дипломами и денежными премиями.

А. МАКАРОВ.

Директор спорткомплекса «Юность».

ВНИМАНИЕ!

В РЕДАКЦИИ ИЗМЕНЯТСЯ НОМЕРА ТЕЛЕФОНОВ

В связи с заменой распределительного кабеля Ленинск-Кузнецкий центр телекоммуникаций вводит новые номера телефонов редакции «Городской газеты». Публикуем их для сведения читателей и заинтересованных организаций.

Должность, отдел	Старый номер	Новый номер
Главный редактор	3-19-45	5-13-45
Заместитель	3-30-86	5-12-88
Отдел промышленности	3-33-72	5-14-73
Отдел культуры	3-31-98	5-11-18
Отдел социальный	3-33-69	5-11-79
Бухгалтерия, реклама	3-29-53	5-14-56
Корректоры, набор	3-38-47	5-14-79

Замена номеров будет произведена в среду, 14 декабря.

РЕЗУЛЬТАТЫ ОТКРЫТЫХ КОНКУРСОВ

Решением конкурсной комиссии по организации закупки продукции и услуг для муниципальных нужд при администрации города (протокол от 28.11.2005 № 44) в конкурсе по отбору уполномоченного банка по оказанию услуг по обслуживанию персонализированных социальных счетов граждан, получающих субсидию на оплату жилья и коммунальных услуг, признано победителем «Отделение

«Ленинск-Кузнецкое» филиала ОАО «Банк Уралсиб» г. Кемерово.

Конкурс: «Выполнение работ по текущему содержанию городских дорог, площадей, тротуаров, остановочных павильонов в ноябре-декабре 2005 г.», «Строительство снежного городка на площади Победы» признаны несостоявшимися.

Конкурсная комиссия.

БЛАГОДАРИМ

От всей души благодарим за искреннее внимание и помощь, участие в похоронах Александры Максимовны Вязниковой работников администрации города, управления культуры, краеведческого музея. Большое спасибо директору ПУ-17 Л.М. Бороздиной, О.А. Грицуку, семье Борисовых, родным, друзьям, соседям - всем, кто помог нам в трудные дни скорби.

Дочери, внушки.

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» С № 947557 на имя Евгении Васильевны Коровиной считать **недействительным.**

х х х

Утерянный диплом СБ № 2462139, рег. № 0000379, срок обучения с 15.08.1996

г. по 26.06.2001 г. по специальности «сестринское дело», об окончании Ленинск-Кузнецкого медицинского училища на имя Татьяны Тахаровны Биккининой считать **недействительным.**

х х х

Утерянную круглую печать ООО «Эс-Эль» с 1.12.2005 г. считать **недействительной.**